

该不该送? 送什么? 怎么送?

# 给孩子送礼物, 得有理

□ 敏霞

很多家长都喜欢给自己的孩子买礼物, 并且强调“这是爸爸妈妈送给你的礼物”。孩子看见礼物, 自然会非常开心。但时间长了, 很多家长发现, 自己的孩子变得有点儿“贪婪”, 经常索要礼物。其实, 父母给孩子送礼物, 里面蕴藏着大学问——

## 让孩子明白收礼物要有“理”

孩子都喜欢礼物, 但家长不能因为孩子喜欢就任意满足他的要求, 礼物其实是父母与孩子之间沟通的桥梁, 每一个礼物其实都应该送得有价值、有理由。

每一次家长给孩子送礼物, 都要想想为什么给孩子送礼物, 并把这个道理明确地表达给孩子, 比如说“这个礼物是爸爸妈妈的爱”“这个礼物是你在幼儿园里表现好的奖励”“这个礼物是你懂礼貌的奖励”等。

很多家长喜欢把对孩子的激励转化成礼物, 比如, 好好吃饭就可以得到

礼物, 在幼儿园里表现好就可以得到更好的礼物等, 这样的做法其实是错误的, 给孩子预期的礼物, 其实就是给幼小孩子的一种心理暗示, 时间长了, 就会形成一种心理负担, 对孩子的身心健康发展不利。

## 礼物应轻“贵贱”重“意义”

有一个家长表示, 每次送给女儿的礼物, 孩子都只有三分钟热度, 玩几下就放在一边了。一些家长也表示, 自己的孩子提出的礼物要求都比较简单, 勺子、冰激凌、包装纸等都可以成为他们的礼物, 而且收到后会异常快乐。

专家认为, 家长很容易忽略所送礼物是不是孩子真正需要和喜欢的。孩子的想法其实很单纯, 他们的要求很简单, 所以家长送给孩子的礼物并不一定是玩具, 也不要过分追求高档, 只要是孩子想要的, 又是家长可以承受的, 就可以买给孩子, 这比家长盲目

送更有意义。

## 包装礼物要多用心

很多家长送给孩子礼物时, 往往用塑料袋一包就行了, 专家认为, 送礼是一种文化, 而收礼物是孩子一个受教育的机会。家长假如用一个包装盒装一下礼物, 然后系上一个蝴蝶结, 相信孩子更能感受到父母的关爱。有心的家长还可以花一点儿心思, 比如在小礼物外多包几层包装纸, 这样既可以让孩子对礼物充满期待, 而且拆礼物的过程也可以锻炼孩子的动手能力。

另外, 也有家长分享经验, 可以把礼物藏在一个地方, 让孩子自己去寻找, “探宝”的过程肯定会充满惊喜和兴奋, 这也是对孩子潜能的开发。

姓名: 魏一诺  
性别: 女  
生日: 2013年1月28日



面对镜头, 我笑得很美吧!

# 儿童节 用精神礼物“犒劳”孩子

□ 记者 闫卫利

六一儿童节快到了, 作为家长, 您打算带孩子去品尝大餐吗? 您打算精心为孩子挑选一身漂亮的衣服吗? 您打算送孩子一件精美的礼物吗? 据记者了解, 一些家长更愿意为孩子送上一份精神礼物。

## 不变的节日礼物

家住涧西区黔川路的张双枝是一位智慧型妈妈, 为了把儿子培养得自信、活泼、有涵养, 她啃书本, 学习育儿经。

张双枝的儿子蒋博钧今年6岁, 每年六一儿童节总会收到妈妈送的礼物——几本书, 这是蒋博钧最喜欢的礼物。晚上洗漱完毕, 母子俩坐在床上, 一人捧一本书看, 有时候妈妈还给蒋博钧读书, 这是他最盼望的时刻。

最近, 蒋博钧经常拉着妈妈问这是什么字, 那是什么字, 张双枝意识到孩子到了认字的敏感期, 于是决定把孩子看的书从绘本图书向文字书过渡。张双枝说, 她已经从网上搜罗了《兔子哈斯和狐狸福斯的故事》《脏男孩波迪》等书, 准备六一儿童节时为儿子奉上丰盛的精神大餐。

## 和动物做伙伴

前些日子, 家住纱厂西路的马利锋一冲动抱回家一只小狗, 想让3岁的孩子和小狗一起玩, 让生活更有乐趣。

不料, 小狗把家里弄得一团糟——家里脏兮兮、臭烘烘的, 马利锋不得不跟在狗屁股后面一遍又一遍地拖地, 不仅如此, 马利锋还天天被狗叫声烦扰得连囫囵觉也睡不成。一气之下, 她把小狗送到了乡下老家。

小狗走了, 家是清净了, 可女儿小小不乐意了, 天天哭喊着要和小狗玩。看到孩子如此伤心, 马利锋觉得自己的决定太草率了。

“六一儿童节, 我要带孩子回老家, 让孩子尽情地和小狗玩, 以后也会定期带孩子回去看小狗, 让小狗做孩子永远的好伙伴。”马利锋说。

## 让孩子亲近大自然

家住涧西区河洛世家的程照义, 是一个标准的慈父。由于爱人在外地工作, 他对女儿的关注会更多一些。

不过, 由于工作繁忙, 程照义照顾孩子心有余而力不足, 不得不将孩子托付给岳母。今年, 程照义的女儿程程3岁了, 虽乖巧懂事但性格有些内向。程照义总觉得欠孩子太多, 他更愿意看到活泼外向、阳光灿烂的“疯丫头”。

六一儿童节即将来临, 他和爱人商量, 孩子不缺吃不缺穿, 就缺家人的陪伴, 不如全家人借这个节日聚在一起, 来个郊游野炊。

现在, 程照义的爱人早早地请假回来, 一家人盘算着买个吊床、铺垫等, 等到儿童节那一天, 全家人一起去野外呼吸清新的空气, 感受田野的美丽, 让孩子在田野里尽情地奔跑, 在父母温暖的怀抱里开心地笑。



姓名: 康曦  
性别: 女  
生日: 2012年10月26日

我是乖乖女, 我为自己代言!

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程, 那些一闪而过的快乐瞬间, 留在了照片中, 也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光展示出来吧, 让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到 aoe 儿童摄影艺术馆。

地址: 中州中路玻璃厂路口西50米、南昌路西苑公园正门口北50米。

宝贝秀 aoe 儿童摄影艺术馆  
www.aobaby.com  
中州中路玻璃厂路口西50米 63226161  
南昌路西苑公园正门口北50米 64918399

